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Менеджмент та маркетинг у складі сучасної економіки, науки, освіти, 

практики : Матеріали ІІІ міжнародної науково-практичної Internet-конференції 

(м. Харків, 26 - 27 березня 2015 р.) / редкол. : В. В. Малий та ін. – Х. : НФаУ, 

2015. – 411 с.  

 

 

 Збірник містить матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної конферен-

ції науковців та практиків, що здійснюють діяльність в цілому в сфері менедж-

менту й маркетингу та в галузі фармації з різних країн світу.  

Розглянуто сучасні досягнення та використання менеджменту й маркети-

нгу у сучасній економіці; форм та методів викладання дисциплін організаційно-

економічного й управлінського спрямування на основі теорії менеджменту та 

маркетингy, практичні аспекти управління виробництвом, контролем якості, 

реалізацією та споживанням лікарських засобів, підвищення якості фармацев-

тичної допомоги, управління раціональним використанням лікарських засобів 

та відповідальним самолікуванням.   

          Для широкого кола наукових, науково-педагогічних і практичних праців-

ників, що займаються питаннями менеджменту й маркетингу та лікознавством. 

 

 

 

Матеріали подаються мовою оригіналу. 

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори. 
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Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 

tkachenkonat@bk.ru 

 

 Термін «соціальна відповідальність» (СВ) досить багатогранний. Сутність 

СВ суб’єктами фармації сьогодні трактується по-різному і це є проблемою. 

 Метою роботи стало виявлення рівня розуміння сутності та повноти ви-

значення поняття «СВ» майбутніми спеціалістами фармації – студентами випу-

скних курсів.  

 Об’єктом дослідження були обрані студенти заочної форма навчання. На-

явність практичного досвіду та віковий показник обумовив вибір респондентів. 

Студентам було запропоновано анкету з комбінованими запитаннями. На пер-

шому етапі дослідження опитування проводили серед студентів 6 курсу з тер-

міном навчання 5,5 років. Вивчаючи попередній освітній рівень респондентів, 

з’ясовано, що 58,3% студентів мають повну загальну середню освіту, 31,7% - 

після медичного училища. Студенти, які вже мали іншу вищу освіту - 10% (се-

ред них - біологи, інженери, будівельники, філологи). 

 За результатами анкетування абсолютна більшість студентів (88,3%) вка-

зали, що термін «СВ» їм добре знайомий. Мали труднощі при відповіді 8,4% 

опитаних, а 3,3% студентів вказали, що не знайомі з поняттям «СВ». 

 Для уточнення, що саме студенти вкладають у поняття «СВ» та повноту 

його змісту, нами було запропоновано 26 варіантів відповідей. Перелік факто-

рів внутрішнього і зовнішнього спрямуванні соціально відповідальної поведін-

ки сформовано за допомогою контент-аналізу наукової літератури. Для зручно-

сті обробки результатів, відповіді респондентів умовно поділили на групи. Гру-

па А визначалась показниками обирання студентами фактору від 100% до 60% ; 

група В – від 59% до 40%; група С – 39%-30%; група D – 29%-18; група Е – ни-

жче 18%.  

 Аналіз відповідей у групі А показав, що студентами обрані лише два на-

правлення СВ: надання додаткових пільг для «соціальних категорій» населення 
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та виробництво (продаж) якісної продукції або надання якісних послуг. До 

групи В увійшло 5 варіантів відповідей, що визначають СВ як: підтримка моло-

дого спеціаліста та бажання співпрацювати з молодими фахівцями; участь у за-

гальнодержавних соціальних програмах; медичне страхування співробітників; 

повне виконання вимог чинного законодавства, що регулює діяльність фарма-

цевтичних організацій; підвищення умов кар’єрного зростання і самореалізації 

співробітників. У групі С 38,3% опитаних вказали, що СВ, на їхню думку, це: 

повна сплата податків, створення нових робочих місць, дотримання норм робо-

чого часу та відсутність понаднормової праці. 36,7% розуміють СВ як захист 

навколишнього середовища та розвиток місцевих спільнот, громад і взаємодія з 

ними. 31,7% респондентів визначили СВ як: благодійність і спонсорство, до-

тримання норм тривалості відпустки, надання матеріальної та моральної допо-

моги співробітникам. 30% опитаних підкреслили значимість «виплата офіційної 

заробітної плати». Група D визначилась варіантами відповідей студентів, які 

розуміють СВ як: виплата обґрунтованої заробітної плати; виконання в повно-

му обсязі ділових (партнерських) зобов’язань та співпраця з професійними на-

вчальними закладами; підвищення умов кар’єрного зростання і самореалізації 

співробітників ; залучення співробітників до управління фармацевтичною орга-

нізацією (стимулювання ініціативності співробітників). До групи Е увійшли ва-

ріанти відповідей з показником нижче 18%: взаємодія з місцевою владою та 

впровадження інноваційних технологій у виробничий процес. 

 Проведені дослідження виявили, що основна більшість майбутніх спеціа-

лістів знайома з поняттям СВ. Але повнота його визначення досить різниться. 

Така істотна роз'єднаність у вихідних дефініціях поняття СВ обумовлює різно-

манітність практик втілення і потребує розробки єдиного підходу у викладанні. 
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